



上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议

关于上海市普陀区人民政府工作报告的决议

(2025年1月22日上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议第三次全体会议通过)

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了肖文高同志代表上海市普陀区人民政府所作的工作报告。会议充分肯定区人民政府2024年的工作,同意报告提出的2025年工作的总体要求、主要目标和任务。会议决定批准这个报告。

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议

关于上海市普陀区2024年国民经济和社会

发展计划执行情况与2025年国民经济和社会

(2025年1月22日上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议第三次全体会议通过)

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议审查了区人民政府提出的上海市普陀区2025年国民经济和社会发展规划草案及《关于上海市普陀区2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告》,同意区人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准上海市普陀区2025年国民经济和社会发展规划,批准《关于上海市普陀区2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告》。

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议

关于上海市普陀区2024年预算执行情况和2025年

(2025年1月22日上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议第三次全体会议通过)

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议审查了区人民政府提出的上海市普陀区2024年全区及区本级预算执行情况和2025年全区及区本级预算草案,以及《关于上海市普陀区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》,同意区人民代表大会财政经济委员会的审查结果报告。会议决定,批准上海市普陀区2025年区本级预算,批准《关于上海市普陀区2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》。

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议

关于上海市普陀区人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2025年1月22日上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议第三次全体会议通过)

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了谈上伟同志代表上海市普陀区人民代表大会常务委员会所作的工作报告。会议对区人大常委会2024年的工作表示满意,同意报告提出的2025年工作。会议决定批准这个报告。

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议

关于上海市普陀区人民法院工作报告的决议

(2025年1月22日上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议第三次全体会议通过)

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了刘力同志所作的《上海市普陀区人民法院工作报告》。会议肯定区人民法院2024年的工作,同意报告提出的2025年工作总体设想。会议决定批准这个报告。

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议

关于上海市普陀区人民检察院工作报告的决议

(2025年1月22日上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议第三次全体会议通过)

上海市普陀区第十七届人民代表大会第六次会议听取和审议了何斌同志所作的《上海市普陀区人民检察院工作报告》。会议肯定区人民检察院2024年的工作,同意报告提出的2025年工作总体设想。会议决定批准这个报告。

普陀区十七届人大六次会议举行第二次全体会议

<<< 上接2版

则,大道理,坚持党对人大工作的全面领导,紧紧围绕全面深化改革、推动高质量发展各项任务,坚持不懈用新思想新理念谋划和推动人大工作。二是突出刚性有力,扎实推进依法监督履职,围绕发展新质生产力、优化营商环境、城市更新、安全生产等,扎实开展监督调研。三是坚守人民立场,充分发挥人大代表主体作用,迭代升级全过程人民民主基层实践站点,深入推进“网上立法联系点”建设,拓展人大代表联系群众的网络渠道,将更多代表建议转化为推动高质量发展的政策措施。四是加强自身建设,在人大“四个机关”建设上展现新气象,坚持固本培元塑能,不断增强区人大工作整体合力,始终保持奋发有为的精神状态。

区人民法院院长刘力在作区人民法院工作报告时说,2024年,区人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落党的二十届三中全会

全会精神,在区委的坚强领导下,在区人大及其常委会的有力监督、区政协的民主监督和区政府的大力支持下,在上级法院的精心指导下,紧紧围绕“踔厉奋进年”,全力以赴以扎实举措强弱项、补短板,以奋进姿态全面争先,审判质效持续向好,队伍面貌逐渐焕新,以审判工作现代化服务保障中国式现代化“普陀新篇”。2025年,普陀区人民法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落党的二十届三中全会精神,围绕中央、市委、区委和市高院的决策部署,严格贯彻落实十一届区委九次全会精神,统一思想、振奋士气,紧扣上海“五个中心”建设重大战略任务,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,为低效用地盘活处置、城市更新注入司法动能,全力打造“创新发展活力区、美好生活品质区”,聚焦张军院长“四个表率”具体要求,奋力推进审判工作现代化,充分发挥好法治固根本、稳预期、利长远的

保障作用,服务经济社会发展大局。

区人民检察院检察长何斌在作区人民检察院工作报告时说,2024年,区检察院在区委和市检察院的坚强领导下,在区人大及其常委会的有力监督下,在区政府、区政协和社会各界的关心支持下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十届三中全会及二十届二中、三中全会精神,服务中心大局,保障普陀高水平安全和高质量发展;做实护民生,以法治力量守护人民幸福生活;深化主责主业,以高质效法律监督保障公平正义;坚持政治统领,锻造新时代过硬检察铁军。2025年,区检察院将持续推进习近平法治思想的检察实践,围绕“高质效办好每一个案件”工作主线,在抓牢政治建设上展现新作为,在服务中心大局上展现新作为,在助力民生福祉上展现新作为,在做优法律监督上展现新作为,在强化队伍建设上展现新作为,依法全面履行法律监督职责,充分运用法治力量服务普陀高质量发展。

普陀协商民主学生实践结“硕果” “小委员”亮相大会发言作汇报



(记者 易雯)

“我们的建议是,聚焦文化载体,丰富文化品类,结合苏州河沿岸已有项目,以‘春夏秋冬’为主线,设计系列活动;聚焦空间串联,注重三线联动,通过水线、岸线和区间线三线联动,实现不同区域的有效串联;聚焦IP传播,强化宣传推广,可打造‘小马’IP,以‘小马苏河’形象为载体,依托苏州河沿岸历史文化内蕴,激发市民兴趣……”1月22日上午,普陀区政协十五届五次会议举行大会发言。甘泉外国语中学高二学生周芮琪身穿校服、佩戴着校徽,自信地站在发言席上,条理清晰地向与会领导和政协委员作《关于进一步丰富苏州河沿岸文化生活的若干建议》的主题汇报。

“这篇调研报告是从8篇学生调研报告中遴选出来,转化为‘两会’大会发言的。”普陀区教育界别政协委员、普陀区协商民主学生实践体验基地“委员导师团”导师杨云告诉记者,学生作为社会的重要组成部分,其观点和意见对于社会的发展和进步具有重要意义,区政协以协商民主学生实践体验基地为平台,努力提升学生参与协商民主的热情和能力,从学生视角去发现问题、撰写报告,反映民意,让学生在协商民主过程的体验实践中,为民生发展、社会发展、国家发展尽绵薄之力,提升青年学生的社会参与感和责任感。

据了解,为贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平新时代中国特色社会主义思想,落实立德树人根本任务,普陀区政协、普陀区教育局以区内部分高中学校为载体,于2023年8月正式启动普陀区协商民主学生实践体验基地建设。一年多来,初步建立了“基地+导师+生涯+课题”的工作模式,通过在区域内教育单位多点布局,聘请教育界别委员和行业委员担任导师,组织学生定期开展“生涯导航”“社会调查”及“建言献策”等沉浸式协商民主实践体验,感受协商民主的过程与成果,理解全过程人民民主的深刻内涵。

2024年11月,普陀区协商民主学生实践体验基地成果展示汇报会在曹杨第二中学举办,来自曹杨第二中学、晋元高级中学、曹杨中学、同济大学第二附属中学、甘泉外国语中学、普陀区青少年体育运动学校6所基地校的8个学生团队现场展示了他们撰写的8篇调研报告,内容涉及上海古镇开发、暑托班服务质量提升、青年就业观引导、小学生爱心暑托班优化、半马苏河夜间经济激活、文化生活丰富、区级优秀体育学生招生政策优化以及普陀区水上训练基地场地改善等多个方面。现场,根据调研报告内容和学生现场表现,评委逐一进行了打分,最

终来自上海市曹杨第二中学、上海市晋元高级中学、上海市甘泉外国语中学的3个学生团队荣获一等奖。上海市甘泉外国语中学高二学生团队的调研报告更是脱颖而出,入选大会发言。

这些调研报告不仅凝聚了学生们的智慧与汗水,更是他们深入社会实践、积极建言献策的生动体现。在为期数月的调研过程中,学生们通过实地考察、问卷调查、专家访谈等多种方式,深入了解社会现状,分析问题根源,提出了许多具有前瞻性和可操作性的建议。

“站在台上汇报的时候我有些紧张,但当我看到这么多人都能听到我和同学们的声音、了解我们的观点,想到我们的建议意见未来还可能从文字变为实景的时候,我感到既振奋又欣喜。”作为首个在区“两会”上作汇报的“小委员”,下台后的周芮琪难掩激动之情,“这次汇报,也让我们和我的同学们更加深刻地认识到政协提案在解决社会问题中的重要性。今后,我们也要带动更多同学一起开展调研。”

“2024年1月,区政协十五届三次全会召开期间,区政协邀请了基地学校的20名师生参加开幕式,观摩政协会议,直观感受和真切理解国家基本政治制度的运行。曹杨二中《关于进一步开发和完善‘半马苏河’文旅品牌配套设施的提案》转化为大会发言。”普陀区政协相关负责人表示,今年,“小委员”在大会发言作主题报告,在提升学生的参与感和责任感的同时,也进一步拓宽了政协工作的视野和范围,增强了政协工作的民主性和代表性,有助于形成更加广泛的社会共识。

2025年,普陀区政协将继续在青少年群体中传播全过程人民民主的思想。推动三级委员之间联接联动,持续完善“双导师”指导模式,给予学生实践体验和调研报告撰写全方位支持和指导;推动“站室点”与体验基地联接联动,形成涵盖区内各界别、各街镇、企事业单位等各方资源的学生实践体验网络,搭建更有吸引力、更具针对性、更加便捷的资源平台;推动大思政课与提案、社情民意信息转化联接联动,鼓励更多学生体验全过程人民民主,将调研报告转化为“两会”大会发言、委员提案或社情民意,转化为推动区域经济社会民生发展的具体举措。

敬告读者

春节长假期间,1月31日出版的《新普陀报》休刊一期,2月7日正常出版。祝读者新春愉快!

《新普陀报》编辑部
2025年1月23日